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10.10.2024 

Niederschrift 
Öffentlicher Teil 

Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss der Welterbestadt Quedlinburg 

SI/WVLQ/07/24 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 29.08.2024 16:00 bis 16:40 Uhr 
 Ort, Raum: Palais Salfeldt, Dorothea Erxleben Raum, Kornmarkt 5/6 

Beginn des öffentlichen Teils:  16:00  Uhr  Ende des öffentlichen Teils:  16:08  Uhr 

Anwesend 
Ausschussvorsitzender 
Herr Ulrich Thomas  

Stellv. Ausschussvorsitzender 
Herr Hans-Joachim Wagner  

Ausschussmitglieder 
Herr Guido Mertens  
Herr Oliver Hößler  
Herr Erik Niemand  
Frau Birgit Voigt  
Herr Dr. Dave Sander  
Herr Maik Ockert  
Verwaltung 
Herr Henning Rode  
Frau Susanne Krüger  
Frau Kerstin Krykalla  
Schriftführer 
Frau Elisa Crummenerl  

Abwesend 
 

Tagesordnung - Öffentlicher Teil -  

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit 
sowie der Beschlussfähigkeit 

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tagesordnung 
TOP 3 Bericht der Verwaltung 

TOP 3.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen sowie Eilbe-
schlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 

TOP 3.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 
TOP 3.3 Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt Quedlinburg 
TOP 4 Vorlagen 

TOP 4.1 Förderantrag der Werbegemeinschaft Steinbrücke für das Große Sommerfest "Sum-
mer in the City" 
Vorlage: BV-WVLQ/028/24 

TOP 5 Anträge 

TOP 6 Anfragen 
TOP 7 Anregungen 
TOP 8 Schließen des öffentlichen Teils 

TOP 15 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit wesentli-
chem Inhalt 

TOP 16 Schließen der Sitzung 
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Protokoll - Öffentlicher Teil - 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwe-
senheit sowie der Beschlussfähigkeit 

Der Ausschussvorsitzende Herr StR Thomas eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung fest. Von 8 Ausschussmitgliedern sind 8 anwesend und der Ausschuss ist damit be-
schlussfähig. 
 
 
 
 
 

zu TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellen der endgültigen Tages-
ordnung 

 
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung vor. Die Tagesordnung wird in der vorliegen-
den Form beschlossen. 
 
ungeändert beschlossen 
Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

zu TOP 3 Bericht der Verwaltung 

 
 

zu TOP 3.1 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Eilentscheidungen so-
wie Eilbeschlüsse des Oberbürgermeisters gemäß KVG LSA 

Der Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse ist im Ratsinformationssystem eingestellt. In 
der Zeit vom 06.08.2024 bis zum heutigen Tage wurden durch den Oberbürgermeister keine Be-
schlüsse und Eilentscheidungen sowie Eilbeschlüsse gemäß KVG LSA gefasst. 
 
 
 
 
 

zu TOP 3.2 Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angelegenheiten 

Im öffentlichen Teil der Sitzung gab es keinen Bericht zu aktuellen Fragen und wichtigen Angele-
genheiten. 
 
 
 
 

zu TOP 3.3 Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur in der Welterbestadt 
Quedlinburg 

Im öffentlichen Teil der Sitzung gab es keinen Sachstandsbericht zur Entwicklung der Infrastruktur 
in der Welterbestadt Quedlinburg.  
 



Niedersch r i f t  ÖT  

SI/WVLQ/07/24 Seite 3 von 4 

 
 
 

zu TOP 4 Vorlagen 

 
 

zu TOP 4.1 Förderantrag der Werbegemeinschaft Steinbrücke für das Große Sommerfest 
"Summer in the City" 
Vorlage: BV-WVLQ/028/24 

Herr StR Thomas erläutert, dass ein Antrag der Werbegemeinschaft Steinbrücke vorliegt, die 
oben genannte Maßnahme mit 1.000,00 € zu fördern. Er verweist dazu auf das Budget von 4.500 
€, welches für das Förderprogramm im aktuellen Haushalt eingestellt ist.  
Das Sommerfest „Summer in the City“ fand bereits am 26. und 27. Juli statt, aber auf Grund der 
Kommunalwahlen wird der Ausschuss nun nachträglich gebeten, die Förderung zu beschließen. 
Herr StR Thomas betont, dass die Maßnahme den lokalen Einzelhandel unterstützt und zur Bele-
bung der Innenstadt dient, weshalb er die Förderung befürwortet. Er schlägt außerdem vor, falls 
der Wunsch der Ausschussmitglieder besteht, Einzelhändler der Innenstadt in eine der nächsten 
Sitzungen des WVLQ zu einem Fachgespräch einzuladen.  
 
Da Herr StR Hößler mit seinem Unternehmen Mitglied in der Werbegemeinschaft Steinbrücke ist, 
wird er für die Abstimmung als befangen erklärt und verlässt zur Abstimmung den Tisch.  
 
Auf Bestreben der Verwaltung wird vor der Abstimmung der Text der Beschlussvorlage folgender-
maßen geändert:  
„Der Wirtschafts-, Vergabe-, und Liegenschaftsausschuss beschließt im Einvernehmen mit dem 
Oberbürgermeister Frank Ruch die Förderung der Maßnahme Großes Sommerfest „Summer in 
the City“ am 26. und 27. Juli 2024 gemäß Antrag. Die Maßnahme wird mit 1000,00 Euro geför-
dert.“ 
 
Beschluss: 
 
Der Wirtschafts-, Vergabe-, und Liegenschaftsausschuss beschließt im Einvernehmen mit dem 
Oberbürgermeister Frank Ruch die Förderung der Maßnahme Großes Sommerfest „Summer in the 
City“ am 26. und 27. Juli 2024 gemäß Antrag. Die Maßnahme wird mit 1000,00 Euro gefördert.  
 
geändert beschlossen 
Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 1   

zu TOP 5 Anträge 

Es lagen keine Anträge im öffentlichen Teil vor. 
 
 
 
 
 

zu TOP 6 Anfragen 

Es lagen keine Anfragen im öffentlichen Teil vor. 
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zu TOP 7 Anregungen 

Herr StR Thomas weist auf die angespannte Parkplatzsituation in der Wallstraße hin. Zur Schaf-
fung weiterer Parkmöglichkeiten regt er an, die Altglas-Container an der Kreuzung Rosa-Luxem-
burg-Straße/Wallstraße zu versetzen. Als Alternativstandort schlägt er eine städtische Fläche in 
der Taubenbreite (vor Netto) vor, da hier ausreichend Parkmöglichkeiten vorhanden sind und die 
Entsorgung von Altglas mit dem Einkauf verbunden werden kann. Herr StR Thomas bittet Frau 
Krüger, eine mögliche Versetzung der Container zu prüfen.  
Die Anfrage wird schriftlich durch FB 3 beantwortet. 
 
 
 
 

zu TOP 8 Schließen des öffentlichen Teils 

Der Ausschussvorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 16:08 Uhr.  
 
 
 
 

zu TOP 15 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse der heutigen Sitzung mit 
wesentlichem Inhalt 

Der Ausschussvorsitzende Herr StR Thomas informiert, dass alle Beschlussvorlagen mehrheitli-
che Zustimmung gefunden haben.  
 
 
 
 

zu TOP 16 Schließen der Sitzung 

Herr StR Thomas dankt den Anwesenden und schließt die Sitzung um 16:40 Uhr. 
 
 
 
 
 
 gez. U. Thomas                                                               gez. F. Ruch 
Ulrich Thomas 
Vorsitzender 
Wirtschafts-, Vergabe- und Liegenschaftsausschuss 
der Welterbestadt Quedlinburg  

Leiter Stabsstelle 0.1 
Wirtschaftsförderung, Welterbe, City- 
und Beteiligungsmanagement der  
Welterbestadt Quedlinburg 

 
 
gez. E. Crummenerl 
Crummenerl 
Protokollantin 
 


